

一年春作首，万事行为先。
这两天，我市各中小学积极开展开学前的准备工作，整理新书、食堂卫生大清扫、安全检查，精心准备开学仪式……老师们带着美好的祝愿和期盼，元气满满迎接学生报到和新学期的到来。篮球、足球也充好气了，等你来玩。

——编者



蚌埠市秀水实验学校教室布置现场。

做好开学准备 静待学子归来

蚌埠融媒体中心记者 周芳林 文/图

@蚌埠同学 你的新书到了

在蚌埠第六中学校园，这两天校园里已经热闹了起来。2月21日上午，记者来到校园，一眼望去，操场上覆盖了一层薄薄的雪。教学楼里一楼的三间教室里，新教材堆了半间教室，几位老师正在整理新书。

“新书到了，马上就要开学了。”“是的，就这两天，我们赶紧整理好，学生们过两天就要来领新书了。”“教室也要打扫了。”……老师们一边整理新书，一边时不时讨论几句。蚌埠第六中学办公室负责人宋超说，各年级的教材都到了，累计有5万余册，已经按年级摆放在了指定区域，教职工在开学前几天提早到校为新学期做各项准备工作。

记者在校园里看到，教学楼电子显示大屏上，正在播放“努力在今朝 赢在新学期”主题组图，工作人员正在进行画面调试。“我们希望这些小小的细节，可以给同学们带去鼓励和动力。”宋超说。

在蚌埠龙子湖实验学校一年级教室里，工作人员已将成捆的新书搬进教室。校政教处主任朱红说，这两天，学校教师已返校，在整理好各类教材的同时，老师们和志愿者还提前把教室打扫干净，并把崭新的教材书本分发到每个座位，保证孩子们一进教室，就可以拿到。

记者从多所中小学了解到，新学期教材已经到校，美丽校园静待学子归。



教室相关设备检查。



蚌埠第十八中学食堂环境卫生大扫除现场。

精心准备 氛围感拉满等你归来

“忽如一夜春风来，千树万树梨花开。”校园在突如其来的冻雨和春雪的点缀下，美如仙境。为了确保开学后师生平安出入，蚌埠市秀水实验学校教职工手握铁锹、扫帚等工具，投入到了清扫积雪的战斗中。

教室里，老师们忙碌着布置新的学习舞台。整齐干净的桌椅，摆放整齐的新课本，精心的布置与摆设，桌上的新年贺卡，都传递着老师对同学们的祝福和期望。老师用粉笔在黑板上勾勒出生动的新学期欢迎语，角落里的绿植也在悄悄

地散发出生机。

“亲爱的同学们，老师们已经做好准备，静待你们归来。”蚌埠市秀水实验学校校长助理席锐说，一桌一椅一扇窗，一字一图一面墙，努力为孩子们营造阳光、舒适的学习环境，让无声的环境变成有声的教育，让学校变成孩子们向往的乐园。

采访中记者了解到，不少学校还为学生精心准备了开学仪式、元宵节活动等。



蚌埠田家炳中学食堂里，工作人员在安装新餐桌。

开学在即 “兵马”未动 “粮草”先行

为迎接师生返校，确保开学各项工作顺利开展，我市中小学积极开展校园安全自检、食品安全、校园环境卫生等方面各项准备工作，力争以新面貌、新姿态喜迎新学期到来。

近日，蚌埠田家炳中学的食堂改造项目工程正在收尾。现场，工作人员正在安装就餐桌椅，蓝白色调的桌椅和餐厅整体环境相得益彰，餐厅里安装了空调。“食堂干净整洁，学生和老师们看着舒心，吃着放心。”蚌埠田家炳中学有关负责人说，通过改造工程，学生的就餐环境将进一步改善，校容校貌也明显提升。

2月21日，蚌埠第十八中学开展了食堂环境卫生大扫除活动。食堂工作人员分工明确、协作有序，用热水清除过道地面的冰层，仔细清洗油烟管道、厨房机械，刷洗工作台，冲刷排污管道，用钢丝球或刷子清除卫生死角或顽固污渍……食堂里外都是工作人员忙碌的身影。“大半天的时间，食堂就焕然一新。校总务处主任年富贵说，新鲜食材采购工作也要抓紧安排起来。当天，蚌埠第十八中学校长杨传飞带领学校行政班子人员分别对各班教室、食堂等，针对脱落的线盒、墙壁悬挂物、教学设备等方面进行全面排查。



蚌埠第六中学老师在整理新书。

等你来玩 足球篮球充好气了

带着甲辰龙年的快乐与期盼，师生们即将告别寒假的悠闲时光，切换“开学模式”，开启充满希望的新学期。

2月22日，蚌埠第一实验学校汇金校区的体育器材室里，值班老师正在进行打扫、整理。根据各种器材的使用频率，将孩子们喜欢玩的器材，比如篮球、足球、呼啦圈等放在易见、易拿的位置，方便老师和学生取用。而对使用频率较低的器材或有一定危险性的器材，如哑铃等，置于难于接触到的位置，避免学生随意取用。值

班老师笑着说：“篮球、足球已经充好气了，孩子们回来就可以玩。”

为了帮助学生从“放假模式”转化到“开学模式”，市教育局以及各学校通过多种方式发布开学温馨提醒。

“新学期我们通过学校微信公众号向家长推送温馨提醒，老师们也通过多途径关怀，让孩子们渐渐进入状态，开启新学期的学习生活。”蚌埠第一实验学校汇金校区校长杨瑾靖如是说。



蚌埠市秀水实验学校教职工铲除校园积雪冰冻。



蚌埠第一实验学校汇金校区体育器材室，老师正在整理。